4.

5.
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. Per quali valori del parametro o € R si ha che f{z) = {Sin( 3z) perz< -1 & continua

le| +a perz > -1
inzg=-17 [cZ]a—O lz]cu-l .a-—2 @a“—

Sia f : [0,1] — R una funzione continua, strettamente monotona e tale che f{0)f(1) = —2,
e sia zp € (0,1) il valore per cui f(zo) = 0. Usando il metodo di bisezione, qual & il numero
minimo n di passi necessario per approssimare xp con errore che sia sicuramente minore di

10-87 E]n—ﬁ[}' .n=5' [c]n=12 @nmzo

Sia f (:E) una funzione derivabile con derivata continua tale che f(0) =1e f(0) < 0. Il gra.ﬁco
di g(z) = 2f(z)?® — f(z) vicino all'origine &

- /{{u@ ‘Jﬁ_w /{/ X *

lL’espressmne YB>03A>0:5e0< |z ﬂ< A allora f(z) > B ” significa:

@hmf(a:) +oo, I_i—l hm flz)=12 hmfm) —oo,Ei:I lim f(z)=

T—+00

Per qua.le valore del parametro a # 0 si ha che limg_.o 52(2) — Ilm:;_;o lﬁg;(ﬂl ?

[a]a=-2 [B]a=T ga_.z @]a__. o

. Per quali valori del para.metro 8 e R la retta di equazmne riz) =2c+ 8¢ tangente al

grafico della funzione f(z) = log(l + 3z)? E B=-1+log2 g B=—3+logd
.ﬁ—l log 2; .ﬁ-—l’ ' L

Date le funzioni f(z) = 7==== e g{y) = cos(l + y), la derivata di (g o f)(:c) &

R inf Ll I-
—~x cos(1—vT2+3) | sn( + =+1) —z sin(1+vZ3+3) . @ cos( ==+1 )
© Vz443 ! Q(z )yfm-r{-l 3 Vr34:3 2(:+1) T+1

10.

Se /(z) = &5 allora f-1(1 )_f;

gusle 8: [a] ~3/2; X 5/2 [] —5/2 [d] 3/2.

L’mSIeme dei numeri compless1 z tah che |[z+1—1[>|z|elz+ 1<l & E] Pinsieme vuoto
. un cerchio; @ un semlcerc}no, - un semipiano.
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Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce. .+ “if
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cercblo
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. I numeri complessi 3/—5 — 57 sono:

h | e m—l
®° 5 :;E' 0°>;°'0 ,@ I

L . » °

lim (1-22)"" = [a] €% @ [c]o; @1/32. o

z—0+

i ) [ (5] (] (] 4

.,
e ot

R TR
TH yatn

. Siano f(z) = z+2 e g(z) = V22 +z. L’equazione della retta tangente al grafico della

funzione f(z)g(z) nel punto di a,scissa. zo =1¢&: E’ Yy = :c + 5); @ y = Tz —4;
DX v =557z 1) [d] y=—35(= +3). -

Determinare i valori dei parametri « e 8 per i quali la funzione

_ [cos(Bz?)—z perz>0
f(z) = {sin(aa:) +8 perz<0

-econtmuaedenvabﬂema:o—o ga—-—l g =1 Ea_l g =0 .a=*1"‘

B=-1[d]a=0,f=—

L'insieme dove la funzione f(x) = —z*+ 8z° — 1822 — £ 42 ha la concavita rivolta verso l’a,lto
(ciod & strettamente convessa) & dato da: @ (—o0, =1} U (2, +00); EI (=00, 1) U (2 +oo)

X035 [4] 2. | | e

. -e*+1 : :
A'z:-l-lrf—ooﬁ:? @ E 1/2'®_

10.

Sia f(z) : R'— R una funzione continua, con f(0) = —1 ed inoltre Lim f(:c) =
. r——=0c0
111_11_1 f(z) = +oo . Allora l'equazione f(z) = 0: EI ha un numero pari di soluzioni diverse
T30
fra loro; - @ ha almeno due soluzioni; . ha almeno una soluzione; IEI ha un numero
dispari di soluzioni diverse fra loro.

Quanti sono i punti di intersezione det grafici di f(z) = %% e di g(z) =z+37 @ 1; . 0

. @2 : Sk

i
S

11 valore minimo e il valore massimo della funzione f(z) = z* — 222 + 3 nell'intervallo —2 Ql
sono: gmm—Q max = 11; Elrmn———2 max = 11; .mm--18 max-—31

' @mjn=2,max=31.




10.
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. Le soluzioni dell’equazione (% — 2)z = iz sono: El Oe—$% + £ @ Oe~§~ 'a, g 0 e

2 —1; @OeQ—i—z

. Sia f(z) una funzione derivabile con derivata continua tale che f(0) =1e f/(0) <0. Il graﬁco

di g(x) = 3f(z) — 2f(z)? vicino all'origine &:

VRN N A N\
[e] /] 7 i [b] o g —  [d] 1\0\ P
Per quali valori del parametro § € R la retta di equazione r{z) = 2z + 3 & tangente al graﬁco

della funzione f(z) = log(z + 1)? @ B=-%+logs; B =1-log2; - ci8=1;
@ ﬂ—_——%-i-log? ‘

Se flz)= 33+1 allora f~1(1) 2 uguale a: @ 5/2; E —5/2; 3/2; @ -3/2. L

Per quali valori del parametro o € R si ha che f(z) = {Z(I)j:(lﬂf)l 1; :; z § :i & conti‘mie;.

inzo = —17 Ea=1; @-a"—"ma:—?;@a:& IR

Date le funzioni f(z) = VZ°+3 e g{y) = cos(l"+ y), la derivata di.(g o f){z) &

@ sl 7). @ . . cos| 1- s @ —z cos(1—/Z3F3)
TSIV S 2@t VEtl x ‘

L'espressione “YA > 03B > 0 560 < |z—2| < B allora f(z) < —A " significa:

E] lim f(.'L')""’Q gm)"(m) -0 hm f:r)—-z . ].lI'Hf(fB) ,

Tt 00

Sia f:[~2,2] - R una funzm' e contmua, strettamente monotona e tale che f(—2)f(2) = -1,
e sia zp € (—2,2) il valore per- cui f(zo) = 0. Usando il metodo di bisezione, qual & il numero

" minimo n di passi necessano ér approssimare xg con errore che sia sicuramente minore. di

107 [a]n=5 _-'j}z. n=120; [d] n=60.
L’insieme dei numeri comple551 z tah che |z +1 -4 < |z]e|z+i] > 1 & IE] un cerchlo,
. un semlcerchlo, . un sermpxano, . l’msmme vuoto . S

l—cos{az} » '
z sin(az

Per quale valore del para.metro a 75 0 si ha che hmxﬁo

.a-l_ .a-2 @a“—l .a—-—

2 r limg_-_,o
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Cognome: Nome: Matricola:

e Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
¢ Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

. Sia f(z} : R — R una funzione continua, con f(0) = ~1 ed inoltre lm f(z) = +00,
. T—r—O0 .

mﬂl}'?w f(z) = —co . Allora l'equazione f(z) = 0 [_—_a] ha un numero dispari di snluzroml

diverse fra loro; @ ha un numero pari di soluzioni diverse fra loro; - ha almeno due
soluzioni; g ha almeno una solzione.

. 11 valore minimo e il valore massimo della funzione f(z) = 3z*—4z® - 1222 +11 nell’mtervaﬂa

[-1, 1] sono: E} min = 2, max = 31; E min = 2, max = 11; xmm = —2, max *-'11’
min = 18, max = 31. :

. R

Determinare i valori dei parametri o’e 8 per i quali la funzione

sinfaz) -~z perz =0
f(m) {ﬁcos( N+ perz<0

& continua e derivabile in zo = 0. Ea—o 8= -1 @a-——-l ﬁ_-l .a-l

- B=0; [Z]a_1 B=-L

I’insieme dove la funmone f(z) = z* — 22° — 122% + 22 — 1 ha la concavitd nvolta. verso

~ Palto (ciod & strettamente convessa) & dato da: E (-2,1% @ (—o0,—1} U (2, +co)

. . (—OO’ 1) U (2) +°Q)_; : (1, 3).

: .‘.‘i;"‘«

_ (1—cos(22)}sinz _ . )
i zsin(z?) - - 4 1/2 @ % @ L

Siano f(z) = 2x — 2% e g{z) = vz +2. L'equazione della retta tangente al graﬁco della.
funzione f(z)g(z) vel punto: d1 asmssa zo=1& Yy = ---7«(1:-1-3), @ y = —T(x+5),'

'-y -4 [d]y= 7-(7::: 1)

10.

R IR S
. - * = r . * B ) g -.
X ] LN o s [@] ———

I numeri complessi 3./-_.-35 + §_z-‘.§o_no:-

» sl

z+2e" -1 2e* —
Quanti sono i punti di mtersemone dei grafici di f(z) = 210gm e dig(z) =z —27 -

(B [c]oi [d]3
lim (1+2:c2)1/m= 1/€?; @63; gl;‘@ﬂ.

-0+
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1

. Date le funzgioni f(z) = 7oz ¢ 9ly) = cos(1 + y), la derivata di (g o f)(z) &

- . g )
EI ~z sin{}+Vz2+3) cos( Uﬁ-l)_ ~z cos(1=va2+3) sia| 1+ z41
Vz?+3 ! 2(z+1)vz+1 ° V243 d 2(z+1)}/z+1 °

. Per quali valori del parametro 8 € R la retta di equazione r(z) = 2z + 8 & tangente al gra.ﬁco

della funzione f(z) = log(z + 1)? Ej g=1-log2 B=1 [c] B=—}+logd

-@ﬁ———-i-log?

: L’espressmne “B>03A>0:sex < —A allora ]f(:r:) 2] < B ” significa:

T~=r4-00

EI hmf ) = —0o0; @ im f(z) =2 . hmf = 400} gxgglmf(:n)zl

. L'insieme dei numeri complessi z tali che |2+ 1—1i| <{2| e |2 +i| <1 & un semicerchio;

E] un semipiano; g I'insieme vuoto ; @ un cerchio.

. Le soluzioni dell’equazione (Z— 2)z = 12 sono: @ De—%—24 Oe2—i; 0e2+i;

@Oe—§+%z

. Sia f:[0,1] - R una funzione continua, sfretta.mente monotona e tale che F(0)f(1) = -2,

e sia g € (0,1) il valore per cui f{zo) = 0. Usando il metodo di bisezione, qual il numero
minimo n di passi necessario per approssimare o con errore che sia sicuramente minore d1

10757 [a]n=12% DK n=20; [c|n=60; [d|n=5.

. Se f(z) = £% allora f~!(1) & uguale a: {a| —5/2; @ 3/2; @ ~3/2; @ 5/2.
. Sia f(z) una funzione derivabile con denvata. continua tale che Sf0)y=1e f'(0)<0. 010 gra.ﬁco

di g{z) = 2+ f(z) — 2f(z)? vicino all’origine & |
@ \]l\u\ > s EI q\u > ;@ *0 3, 4{/0

. Per quale valore del parametro a ?é 0 si ha che hmx_.o -95-@:31 hmm...o %ﬁ%%l 7

[Slo=a [ems (Ram s [T]em.
Per quali valori del parametro o € R si ha che f(z) = {Tgf (jz) fig z ; :;

2o = 17 '@’aﬂ, (0] a=-2 ﬂa_o, [d] e=1.

& continua in
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Cognome:

Nome:

Matricola:

V,Eijmm—Z max = 31.

10.

. Siano f(z) = z+2e g(z) =

. I numeri complessi

[4]

[0 [e] s [d]2

. I valore minimo & il valore massimo della funz10ne flz)y=

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.
» Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
¢ Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

V2z? + 1. L’equazmne della retta tangente al grafico della
funzione f(:c)g( ) nel punto di ascissa zo = 1 & @ Y= 7(:1: + 5); y = To — 4

gym 1); [d] y=-55(=+3).

Determinare i valori dei parametri @ e 8 per i quali la funzione

f(z) = {cos(ax)

sin(z?)

a perx>0
Bx perz <0

0. [e]a=-1,8=1 Ma=18=0 .a—l

4]

& continua e derivabile in zg =

B=-1;[d]a=0,8=—-1

5 4- 51 sono:

d

Qua.ntl sono i punti di intersezione dei graﬁcx di f(x) = log(2z) e di g{z) = 3 —=? % 1;

L 4
0 ’3 e

0,_,’3@

* .

El ha un numero pa.n di soluzxom

Sia f(z) : R — R una funzione continua, con f(0} =
A fe) =
diverse fra Ioro'

numero dispari di sol

1 ed moltre
—0c0 . Allora l'equazione f(z) = O:

ha almeno due soluzxom, . ha almeno una soluzione; El ha un_
uzioni diverse fra. loro ' :

lim 2;' -z -1
x~+oo 1 2$2+e"’”

= __. o] -2 [b] % D/ [4] 1

L’insieme dove la funzlone _f (z) = —2*+8:3— 1822~z +2hala conca.vmé, rivolta verso l’alto
(ciok & strettamente cqnvessa) & dato da: @ (—co, —1) U (2, +00); @ (—o00, 1)U (2, +o0);

X ( (1,3); [d] (-2, 1).-

324~ 162° + 1822+ 26 nell’mterva.llo

[0, 2] sono: .mm*2 max = 11; Imn' -2, max = 11; min = 18, max = 31;

lim (1 - 3:1:)1/I

:c—»O

memEem
= [e] /2 [B]2 XL [d] 4

lim z sin(z?)
z—0 (€22 — 1)(1 — cos x)




8.

10.

. Per quale valore del parametro a # 0 si ha che lim,_,o 28@Zt) — 1im__ o 1"—“’}@ 2

. Date le funzioni f(z) = vz¥+3 e g(y) = cos(l + y), la derivata di (g o f)(m) it

dig(z) =1-2f (m) +2f(z)? vicind all’ongme é

CALCOLO 1 27 ottobre 2007

2sinx

@a=-1; @a=-2; gaml; a—-

1 1
o8 =41/ —x cos{1—vT2+3) | sm( + =4l f @ —z sin(l+vz2+3)
2{z+1)v/z+1 ? \/:2-{»-3 ! 2(z+1)vx+1 ! vzt43 :

. Sia f: [~2,2] — R una funzione continua, strettamente monotona e tale che f(—2) f(2) =

e sia zg € ( ~2,2} il valore per cui f(zo) = 0. Usando il metode di bisezione, qual & il numero

minimo 7 di passi necessario per approssimare zg con errore che sia sicuramente minére d1 '

107%? [a]n=20; [b]n=160; [c]n=5 X n=12

. Per quali valori del parametro € R la retta di equa.z:mne r{z) =2z +0¢ tangente al graﬁco

della funzione f(z) = log(1 +32)? [a] B=1; [B]B=—;+log2 X #=-} +log2,

@ﬁ:l—logz.

L'insieme dei numeri complessi z tali che |z +1 —i| > |z| e [z +1] < 1 & {a] un sermplano,
@ Pinsieme vuoto ; JZ un cerchlo, @ un semicerchio.

| in (2 1,
.- Pér q'ua]i va‘iori del parametro o € R si ha che flz) = {sm(za:) perz<—1 continua

olz] -2 perz>-1
ln:z:om—l'? .a~—2 @a 0; gazl .a—_

Sia f(z) una funzmne derivabile con derivata continua tale che £(0) = 1 e f{0) < 0. Il graﬁco

L’eepresswne “WAS>03IB>0:sex > B allora iflz)—2< A” szgm.ﬁca

hm f(a:) 2; E]hmf(a:) +00:. hm flz) =2 @hmfa:)——ool l&_
Se f(ﬂ:) £53 sllor oL uguale a: . (a] 3/2; [B] -3/2 [X] 5/2 [d] -5/2. - =

Le soluzioni dell'equazione (z+2)z—zzsono E0e2—-z, E0e2+z gﬁe——g+5z,_
[d]0e~2 -3 o |

o
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Cognome: Nome: Matricola:

10.

| ) z?sin(2z) . _ : .
- B (1—cosz)sinz E % @ b E4’ @ 12

. Tl valore minimo e il valore massimo della funzione f(z) = 3zt —8z% + 1822 42 nell’intervallé

. I numeri complessi 3/5 + 5¢ sono:

E ‘[0_};@' L.,;g ] IO .>;@

o Una ed una sola delle quattro affermazioni é corretta. Indicarla con una croce.
‘e Per annullare una risposta ritemuta errata racchiuderla in un cerchio.
e Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —0.25.

- lim, (1.—218)1/::.: [a] 1 []0; D 1/¢% [d] €.

. Siano f(z) = vz +1 e g{z) = z? — 2z. L'equazione della retta tangente al grafico della

funzione f(z)g(z) nel punto di ascissa mp =1 & [a|y =Tz~ 4 @ y = 2%/5(% - 1);
1= 2z +9) [d] v = p(a+9). -

. at-e+1 N
Jm e = (el [y X[ -1 (4] -2 i
Determinare i valori dei parametri o e 2 per i quali la funzione B

flz) = sin(az?) —1 perz >0
Beosz+ar perz<0
p

3 continua e derivabile in 2o = 0. [a]e=1,8=0 [b]la=1 8= -1 gaz‘o,
B=-1 [d]a=-1,8=1 .

Quanti sono i punti di intersezione dei grafici di f(a:)?—- 2e edi g{z) =2 +37 @ 05, :3,‘

g& @1.

[-1,1] sono: @ min = —2, max = 11; min = 18, max = 31; g min = 2, max = 31,
[d] min = 2, max = 11.

Sia f(z) : R — R una funzione continua, con f(0) = 1 ed inoltre lim f(z) = —oo,
xllr]-:i[—loo f(z) = 400 . Allora l'equazione f(x) = 0: EI ha almeno due soluzioni; : @;ha

almeno una soluzione; ha un numero dispari di soluzioni diverse fra loro; @ ha un
numero pari di soluzioni diverse fra loro.

I’insieme dove la funzione f(z) = x* — 62% + 123% + z — 1 ha la concavita rivolta verso Paltt
(ciot & strettamente convessa) & dato da: (—o0,1) U (2, +00); @ (1,3); (—2,1);
@ {(—o00, —1) U (2, +00)- |

A Y

ST
P it
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Sia f : [~2,2] — R una funzione continua, strettamente monotona e tale che f(—2)f(2) = —1,
e sia zg € (—2,2} il valore per cui f(zo) = 0. Usando il metodo di bisezione, qual & il numero
minimo n di passi necessario per approssimare zp con errore che sia sicuramente minore d1

10737 [a] n=20; (2] n=60; [c]n=5; n =12

. L’espressione “VB>03A >0 :se0 < |z i< A allora f(z) > B ” significa:

[a] Jlm f(=)=2 [K] lm f(z)=

T—4-c0

11m flz)y =2 IEJ hm fz)=

Se f{z) = 3I“1 allora,f 1(1) & uguale a: g 3/2; @ —3/2; 5/2; @ ~5/2..
Per quale valore del pa.ra.metro a # 0si ha che lim; logleetl) _ jimy, o 2=e08(en) o

@a—vl @a—-—-2 K] a=1, Ei]am peme

. Date le funzioni f(:c) = vz2+3 e g(y) = sin(l — y), la derivata di (g o f)(z) & "

1-—L i ( ) -
EI cos \/=+1 —-:z:cos(l—v 7F3) s ==+1 . —:rsin! 1+\/:1:2+3! . e L
2{z+1)/z+1 ; \/m2+3 ! 1 2(z4+1)vVT+ 5 . L ey

Sia f(z) una funzione derlvablle con derivata continua tale che f(0) =1e f'(0) < 0. i gra.ﬁco

- di g(z) =2+ f(z) —2f(z)? vicino all’origine &

oI

-B—l—logz

10.

0.

40 v X o ] e
L’insieme dei numeri comp1e551 ztaliche |z+1—1i| > |zl e |z + zl <le EI un semlplano,
@ 1’m51eme vuoto ; g un cerchio; IEI un semicerchio.

Per quali valori del parametro 8 € R. la retta di equazione r(m) =z+p& tangente al graﬁco '
della funzione f(z) = log(2 +z)? g = 1 . ﬁ =—% +log2; . g = ~——+log2,. '

Per quah valori del parametro o € R si ha che f (z) = {Salﬁnffxg gzi z_ i :i & '-'ébnﬁfﬁliéf

mmo—_—l? @a-—-—Z @a 0; Ea—-l @a 2.
Lesoluzxomde]l’equazmne (z—2)z—zzsono E’Oez——z, ®0e2+z .Oe——+3%§ v

@Oe————z S o

|
?‘%"\
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Cognome: - . Nome: Matricola:

10.

" Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchxo

(1 — cos(2z) )smm ' .-' ) - o
.-ﬂ% ) ]gz (5] 4 [e] 4 [d] v/2. | , L

¢ Una ed una sola delle quattro affermazioni & corretta. Indicarla con una croce.

[T

* Risposta corretta: “+1.5. Risposta, errata: —0.25. - .

. xt+2e"—-1"
,Il)m“;m_mﬂ 12]2 (6] 172 .—1 [d] -2

. I numeri complessi 3/ -5 5% sono:

.. 'l\ : ‘ ]A s : | O)T i Iy .‘ |
I__G'__I ' 0‘_ ?;'@l :0 s };'- -0.,"5@. - i _

*

& . . ®

. L'insieme dove la funzione f(z) = z% — 223 — 1222 + 2z — 1 ha la concavita rivolta verso Yalto

(ciod & strettamente convessa) & da.to da: E] (=00, 1) U (2,+00); @ (1,3); (-2, 1),

g (—o0, -—1) U2, +oo)

hm(l 39;)1/m |Z| @0 .1/e,@e

. Siano f(z) = \/a:+ Te g(m) = g2 — 2. L’equa.zmne della retta tangente al grafico della .
funzione f(a:)g(a;) nel punto di ascissa 2o = 1 & |Z| y="Tr—4 @ Yy = ‘/_(Tm - 1)

'gy— (3;—}—3 @y“ \/—(:1:+5)

11 valore minimo e il valore massimo della funzione f(z) = 3z*— 16:1: + 1822 +26 nell’mtervallo
{0,2] sono: [Elmm—-—2 max = 11; gmm=18 max = 31; - mm-2 max—31

Emm—?. maxwll

Quant1 sono i punti d1 mtersemone de1 graﬁm d1 f (m) = e2$ e di g(m) =2—z7 @ 0; . 3"

[e]z D1

Determinare i va.lon- de1 pammetri a e § per i quali la funzione

y_ Jsin(az) —z perz >0
flz)= {ﬁcos(m2)+a perz <0

econtmua.edenvabﬂemmg—o Ela—l ,8-0 Ea—l B = -1; .a—O

8 =—1; .a——l ﬁ—~1

Sia f(z) : R = R-una. funzmne continua, con f(0) = 1 ed inoltre hm f(m)
11m flx) = 400 . Allora I'equazione flz) = 0O: [EI ha almeno due soluz10n1 Xha

almeno una soluzlone, ha un numero dispari di soluzioni diverse fra loro; . ha, un

- numero pari di soluzioni dwerse fra loro.
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. L'espressione VA > 038 > 0:e0<|z— Qﬁ B allora f(z) < —A” significa:

ghmf(x)-——oo E llm f(:c)

z—+2

iy /(@) = +oo; [d] _ lim f(z)=2.

Per quale valore del parametro g £ 0 s ha che hmm_.drs—gi‘%l = limz-.q L‘f}ﬂl 7 L

}@a- [__ﬂa -1 .a—-—-2 @a—l

Per quali vaion del parametro @ € R si ha che fz) = { cos(mx) perx < =1

2] - a per:c> -1 écontmua;n

To=-1? ] a=2 .a-—-2 [c]a= o@a_l

Date le funsfont f(z) = ey e g(4) = sinfl - y), la derivata di (g o f)(:rj

1
.- —-;usin§1+\/m§+3!_ P’i cos Yol B —a:cos(1_.\/;§“_]_—3) @ sin 1+ +1
) Y o :t:’+3 2=+ 1)1

. Per quali valori del parametro BeER la retta di equazione r{z) =z + 8 & tangente a.l graﬁco

della funzione f(z) = log(?m-}- 1)? Eﬂ B=1 —-10g2 B=1 ﬂ = -z +log2

l-l—log2
Se f(m)— 3242 allora, i 1(1) & uguale a: @ -5/2 3/2 [c] —-3/2; @ 5/2
Le soluz:omdell’equazxone (z+2)z=zzsono g De—8_8; @ 0e2—i; . 0e2+z, -

.Oe-g+5t

L’insieme dei numeri compl&sm z taliche |24+ 14 < Izl elz +z| <l& @ un semlcerchlo,
. un semlpia.no, g l’msieme vuoto ; ;. Ei] un cerchio.

Sia f: [0,1] — R una funzione contmua strettamente monotona e tale che FO)F (1) = -2,

& sla zp € (0,1) il valore per eui f{zo) = 0. Usando il método di blsezmne, qual & il numerg

- ‘minimo n di passi necessario- per apﬁrossxmaxe Lo con errore che sw. sxcuramente n:unore di

107 [a] n=12 E/n - 20;
10. 8

7 ﬁﬂn 5 R ”
Sia f(a:) una funzione derivabile con derivata, continua tale che f (0) =le f’ (0) < 0. I graﬁco

di g(:c) =1-2 f(a:) +2f (:z:)2 vicino all’orlg,me &
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Cognome: | Nome: 7 Matricola:

~».Una ed una sola delle quattro affermazioni e corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio.
- R.lsposta corretta: +1. 5. Risposta errata: —0.25.

_. G -l)sm:c _

L Jm o “eos(2a)) 1 @4 Xl/z,-lzlz :

. %zte ?’-?
. 2 m-lll-ll-lmm . 1/2 E] -1; g —-2; . 2.

- 3 11 valore mmlmoezl valore massimo della funzione f(z) -:c4 922 + 3 nellintervallo --2 0]

.. sono: .mm 18, max = 31; Enﬁn 2, max = 31; Exmn 9, max = 11; m:u;y
::"'—-—2 max—ll | |

f. 4, 1 numeri c_ompIeSSI 5 53’ sono:

) @.I" @ “Io-”El — I"@R

»f

.

5.'hm (1+3m)1f= .o, - 1,1.32 g @ 3.
6. Sia f(:c) RS> R una funmone contlnua, con f(0) = —1 ed inoltre im f(x) +oo,

hm f(:r) +60 . Allora,‘-l’equazlone f(a: 0 E ha almeno una solumone, @] ha. un

) numero dlspan di soluz e
' loro; g haalmeno due. soluz ni.

. 71 Determma.re i valon dei pa.ramem o e/ per i quali la funzxone

(%) 20
NCE {:f:(aw

_’econtmuaedenvabllemmo...o -a-l ﬁ——-—l @a—(} [3-——1 Ea_;.-:
' _,,1 .a—-lﬁ Q. i L

8. Siano f(z) = v2z2—1e g(a:) =z+ 2. L’equamone della retta, ta ngen nte al graﬁco de]la.'_- |
. funmone f(m)g(x) nel punto di ascissa zp = 1 & E y = -T(Tm 1); n Y= ——T(m—l—?}gﬁ

. _..y 7(a:+5},y T5—4.

- 7 9, _L’msmme dove la funmone FHz)= —at —2m3+12z2-—a: 2 ha la concavith rivolta: versa Palty;
" {ciod & strettanmente’ convessa) & dato da: , {1,3); X (—2,1); . {—00, —1 U(2 +oo),

. (~00,1) U (2, +o0). - |
10. Quanti sono i punti di mtersezzone dei grafici di f(z) = €** e di g(a:) 2— x" [E[ 3 . b2

Eﬁ @0




10,

. Sia f{z) una funzione derivabile con dérivata continua tale che f(0) = le f'(0) < 0. 1l grafico

-

. 8o f(o) = =22 allora F-{1) g

CALCOLO1- | 27 ottobre 2007

. Per quali valori del. parametro B €R. la retta di equazione r(z) =z + B & tangente al grafico

della funzione f(z) = log(2z + 1)? [a]B=~i+ log §; f=1-log2; g=1
B=-%+log2 - - o L

L’insieme dei numeri ,coinplessi ztaliche [+ 1 — z] < | e lz+4] > 1& E un -cerchio;.
El un semicerchio; g un semipiano; E} l'insieme vuoto . ' -
| | ' ‘ " - i o
Per quale valore del parametro & # 0 si ha che limg_,q _‘25(_31:._3_) = limg.q & sf;ﬁsuga a):) ?
le]e=1 [le=z o=t o=z .
Le soluzioni déll’eqﬁa_z‘ioné (Z+ 2);":; z‘i_smo:' Eﬂ 0e —§ 4+ 3;; 0e—8— % Oe

p R 0e2_4~-£.

il

di g(z) = 2f(z)* - f(z) vicino allorigine &

AR

Liespressione VA > 0 3B = 0 156 s > B allora [f(z)— 2| < A" significa: .
(e im, £y =3 [b] Jim o) =~cc; [X] lim_f(x) =2 [d] Jim f(a) = oo
P e N cos(mz) perz < —1
ajgl~1 perz> -1

nebfo & € R i ha che £(z) = {

& continua

_ elew: [a]5/2 K -5/% [e] 3/ [d] -3/2. ..,
Date le fungiont f(z) = VATF3e 4(y) = sinfl ~ ), la derivata di (g o f)(z) &

ZE LI Pl ' AR ekl QTP S W s V23 '

Sia f:[-2,2] ~ R una ﬁm.zxone continua, strettamente monotona e tale che f(-2)f (2)' = —-1,

e sia Tg € (—2,2) il valore per cui ‘f{#a) = 0. Usando il metodo di bisezione, qual & il numero
minimo n di passi necessario per approsgimare 29 con errore che sia sicura,mentg_ i;_ﬁnorg'di

10727 [a]n=8 [n=12%[c]n=20; [d] n=60.
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Cognoirle:' o | Nome: - | | Matricola:

. B= O@a—-lﬂ——-l T o

10.

» Una ed una sola delle quéttm affermazioni ¢ corretta. Indicarla con una croce.
o Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cercmo
* Risposta corretta: +1.5. Risposta errata: —-0 25 -

. Determinare i valori dei parametrl aef per i qua.h la. funzione '

sui(o::t;) 1 per:'r:>0.
f(:n) {ﬂmm—]»m: perz<0

écontmua.edenvabﬁema:a-o &a—o B—.— Ea———lﬂ-—l a—l‘

l

Quanti sono i punt1 di mtemone dei graﬁc: dl f (z) log(Za:) e di g(:c) =3 - m'? . 2,1
1 (210 (4] B
Jim, (1+3x)1"" El/e, ge,ml E]o

. Sia f(z) R — R una funzione contmua, con f(O) 1 ed moltre hm flz) =

im f(z) = —co . A.llora. I’equazione f(a: = 0 E] ha un numero chspan di soluzioni

L=t o)

diverse fra loro; - - ha un numero pan di solumom dnrerse fra lorg; g ha, almeno due |

-soluzioni; @ ha almenﬂ una soluzione.

. I valore muumore it valore.- massimo della funzlone f(n:) 3zt ~—4x - 1233 +11 neli’mterva.llo '

@mm—l&lmax-v-_l o c

I mumeri compl'egsl_ T 5 sono:

o g ° _
(f’ —‘l)sina: : S SRR u
:%fao m(l—co&(ﬁx)) - 4 lg /2 . % . | L b iue
L'insieme dove 1a funmone [z} = —* - 2:1:3 +1222 -z — 9 ha la concavitd rivolta ver_so

l'alto (ciod & strettamente convessa) & dato da: % (-2,1); Eb] (——oo,—»l) u (2 +ml,
¢| (—o0, 1)U (2, +00); . d] (1.3). | A

Siano f(z) = % — 72 e glz) = 1/9: + 2 L’equamone della retta tangente al gra.ﬁca d_ | a_;,

-

funzione f(x)g(z) nel punto-di ascissa zo =1 & E' y= --7(3:4—3) @ y = 7(3:-%—,5],
.y TE — 4@3; 7(73: 1). - :

el
xil.‘fm%:re_x—Jr{=@—;—2 .2 1/2
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1, Sia f(:v) una frmzmne derivabile con derivata continua tale che f (0) =1le f" (0) < 0. ﬂ graﬁco
| d1 g(z) = 3f(z) - 2f(a:) vicino all’origine & 7

0

\0

. Se f(z) = &5} allora f~(1) & uguale &: 4] ~3/2; [8] 5/2% [c] -5/ [X 3/2

. L'insieme dei numeri complesm ztaliche |z+1—-%>{zle e+l <l & E] 1’1ns1eme vuoto
E un cerchio; E[ un semicerchio;, @ un semipiano.

. Per' quali valori del parametro ¢ € R si ha che f(z) = {T;T -(l-za) 1;::_ z ; :i & contmua

Cmmet [fe=0 [a-y[Fe=n e
. Sia f 0.1 - R una funzmne continua, strettamente monotona e tale che f(0) f(l) —--—'2;

e sia %o € (05 1) il mlore per cui f {zg) = 0. Usando il metodo di bisezione, qual & il numero
inimo: . di passx necessano per approssimare Tg con errore che sia sicuramente minore: ch :

1076 .n 5 [c] n=12 X] n=20.
. Per qua 11 va.lon deI para.metre B € R laretta di equazxone r{z) =z + ﬁ & tangente al '
g;gﬁca della funzmne Fz) = log(2 + z)? EL:I B = -1+ log2 @ B —--_——- + loga,
c 'ﬁ-q- 1.— 1og2"ﬁ.—1 ' L e

. :.. Per quale valore de parametro a # 0 si ha che lim,—g 255 = limz—o 1.;:.}28(%2 7
'a-—-——2; "c"x__ ':'.a,--g @a—-—l _ A

. Lespressione VB > 034> 0 :sex < ~Aallora [f() =2 < B sigoificas

E lim f(z) = -+oo; [E Tim fx)-z . hmf(:c) —co; [d] lim f(g;) !if::.:‘; |

<l ian

sm(l - y), la denva.ta. d1 (g o f) :B) o
sin 1+

j "'..I- ,
. iag oo ~gsin 1+J:?"'JF' ( ,.H)
2(&-!—1)“‘ T4l ) £ +3 2(z+1) 2-+1
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Cognome: | Nome: - Matricola:

¢ Una ed una sola delle quatiro affermazioni é corretta. Indicaria con una croce.
e Per annullare una risposta ritenuta errata racchiuderla in un cerchio S
. RISpOSt& corretta +1. 5. Rlsposta, errata: —0.25. - A -

1.1 valore minime ¢ il valore massimo della. funzione f (x) 3+ — 823 4 1852 +2 neli’mtervallo
[~1, 1] sono: @mm-ls max = 31; .mm-—? max = 31; Elmm—Z max =1

Ei]mm-———.? max—ll

9. L'ipsieme dove Ia funzione f(z) = z* - 62 +122% + z — 1 ha la concavita rivolta veféci Talto
(cio & strettamente convessa) & dato da: . o (1,3) E__l (—2 1); - (—-oo, -—1)U(2 +oc) '

g (-o0, YU (2, +o0). _ | |
3. Quanti sono i punti di mtersezmne de1 graﬁc:l di f(:r) = 210g:c e ch g(a:) =z -27 E| 3

P -1 [dlo. =~ L |
'r%f-%(l cses:rsm:c .1 Xé El/z @2

_ ‘;' 2% — g% —1 '.
5 e ;_.-:_1/2 -'1 [of @]2

6. Determma.re i valori dex paxamem aef per t quali la funzmne '

( )= | cos{aix) — o per z>0
¥ ‘sin(z?) - fr per T < 0

o _“ 1 g &= 1’ .::7:"‘_ ": .' .
T ﬁm (1422 = . 0; . 1/'e2 E} & EL ‘. |
| S i numeri comPIGSSl :’\/5—5_ somo: |

b M i e

bl

9. Sia flz) : R -+ R una-funzmner coni:mna con f(O) ~1 ed inoltre hm f(z) -}-ao,:' R
' ILII‘EN f(a:) = —ooV Allora Te ua.mone Fz) =0 g ha almeno una solumone, . ha 't un,
"jvers»a fra Iom- [] ha un numero pari di soluzmm dwerse ﬁ:a. |

| numeio’ dxsparx di. solzion
loro;. [d . ha almeno due soluzmm

10. Siano f(z) = \.#225 ~tegle)=x +2. L equamone della retta tangente al. graﬁco della. :
funzione f(x)g{z) nel punto di ascissa xp = 1 & E] y= -7=(7:t: 1); [Iﬂ y= 7(11:-{-3)

y= 3z +5); y=7c-4




